
                                                     

 

                                                        

Ηράκλειο,  18/11/2022 

        Αρ. Πρωτ.: 2184 

 

Προς:  

• κ. Αθανάσιο Πλεύρη, Υπουργό Υγείας 

• κ. Νίκη Τσούμα,  Πρόεδρο Δ.Σ. & Διευθύνουσα Σύμβουλο Η.Δ.Ι.Κ.Α. Α.Ε. 

Κοιν/ση: 

• κ. Θεανώ Καρποδίνη, Διοικήτρια Ε.Ο.Π.Υ.Υ.  

 

ΘΕΜΑ: «Περί συνταγογράφησης αντιβιοτικών». 

 

Κύριε Υπουργέ, Κυρία Πρόεδρε,  

Θα θέλαμε να σας επιστήσουμε την προσοχή σχετικά με την παρατηρούμενη 

δυσπραγία των τελευταίων μηνών που αφορά στην ηλεκτρονική συνταγογράφηση των 

αντιβιοτικών σιροπιών. 

Συγκεκριμένα, για τα περισσότερα καθημερινά χρησιμοποιούμενα αντιβιοτικά (π.χ. 

αμοξυκιλίνη, κεφακλόρη, κ.τ.λ) υπάρχει αδυναμία συνταγογράφησής τους από το 

σύστημα της ΗΔΙΚΑ με την αιτιολογία ότι «οι διαγνώσεις του spc του φαρμάκου δεν 

βρέθηκαν στις συσχετισμένες διαγνώσεις με το φάρμακο». Ως συνέπεια του ανωτέρου, οι 

παιδίατροι οφείλουν κάθε φορά να καταβάλλουν επανειλημμένες προσπάθειες, πιθανά 5 

με 10 φορές στην εκάστοτε περίπτωση, κατά τη διαδικασία της συνταγογράφησης, 

εφαρμόζοντας διαφορετικές διαγνώσεις,  οι οποίες δεν συσχετίζονται  με την κλινική 

διάγνωση, προκειμένου να αναγράψουν την κατάλληλη  διάγνωση που τους επιτρέπει το 

σύστημα της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης ούτως ώστε τελικά οι παιδιατρικοί ασθενείς 

να λάβουν την ενδεδειγμένη και απαιτούμενη αντιβιοτική αγωγή. 

Θα θέλαμε λοιπόν να επιληφθεί το Υπουργείο στην αρωγή των ιατρών ώστε  : 

Α)Να μην  επιβαρύνεται το κλινικό έργο των Παιδιάτρων, οι οποίοι στις πλείστες των 

περιπτώσεων αναγκάζονται να συνταγογραφούν τα αντιβιοτικά φάρμακα είτε με άσχετες 

αναφορικά με την νόσο, είτε με πανομοιότυπες διαγνώσεις. 

B) Να γίνεται η συνταγογράφηση με  επιστημονικά κριτήρια π.χ. η κεφακλόρη, η οποία 

είναι φάρμακο πρώτης επιλογής στην Ελλάδα για τις ουρολοιμώξεις στα παιδιά, δεν 

μπορεί να συνταγογραφηθεί με αυτήν την ένδειξη, αλλά ούτε και με τις περισσότερες από 

τις γνωστές ενδείξεις της. 

Γ) Η αμοξυκιλίνη στη συσκευασία των 500mg/5 ml μπορεί να χορηγηθεί στην οξεία μέση 

ωτίτιδα ενώ στη μορφή των 250mg/5 ml (σκεύασμα απαραίτητο για τα βρέφη) δεν μπορεί 

να χορηγηθεί με την ίδια ένδειξη. 

Δ) Να επιτρέπεται η συνταγογράφηση αντιβιοτικών σιροπιών σε εφήβους, ή σε 

ηλικιωμένους με προβλήματα κατάποσης, από τους Παθολόγους. 



Ε) Να υπάρχει συσχέτιση μεταξύ των κωδικών διάγνωσης ICD10, με τις ενδείξεις του 

εκάστοτε φαρμάκου στο site της συνταγογράφησης. 

Πιστεύουμε ακράδαντα πως αυτή η σοβαρή δυσλειτουργία στην καθημερινή 

συνταγογράφηση, παρά τις επανειλημμένες αντιδράσεις θεσμικών φορέων, δυσχεραίνει 

την καθημερινή λειτουργία των παιδιατρικών ιατρείων και των ιατρείων γενικότερα.        

Είμαστε πεπεισμένοι για την θετική σας ανταπόκριση σχετικά με την άμεση λύση 

του ανωτέρου κωλύματος. 

                               

           

 

 

Ο Πρόεδρος                                                                                         Ο Γεν. Γραμματέας 

 

Αλέξανδρος Π. Πατριανάκος                                    Νικόλαος Εμμ. Λαθουράκης 

 

 

    Δια την Αντιγραφή 

 

 


